

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Évesre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Négyes évre 1 kor. Egy hóra 1 kor.

Lelkészek, tanítók, köznevelési jegyzők 8 terjedelműt kapják a lapot.

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
az utcán is árúsíttatnak.

Jobbra-balra.

Az Az Ujságnak az „A hét” című rovatában, amelybe minden héten egyszer szoktak kikötni néhány hosszúlere eresztett smonceszti, amelyben az éleket csak vegyben-tás utján lehet feltalálni, mint az olyan cukros vízben a cukrot, amelyben egy liter vízre egy kockát adnak, mondjuk ebben az „A hét”-ben ki akarják oktatni gróf Bánffy Miklós intendáns, hogy jobb lett volna, ha a helyett, hogy Szász Károlyval szemben komoly érvekkel védekeznek, célzásokat tett volna arra, mintha a kritikának holmi sértett hiúságból származó apprehenzió lenne a motívuma. — Ez nagyon fölösleges igyekezet, mert gróf Bánffy sokkal jobban ismeri Szász Károly előkelő gondolkozásmódját, semhogy ezt imputálhatná neki; mi pedig jobban ismerjük gróf Bánffy jóízűségét, semhogy az „A hét” alacsony felfogása szerint igazodni, a mely rovat bizony csapás, valóságos (Lipót) kereszt az Az Ujságon.

Egy életről.

Az élet nagy feladatai között kevés embernek jut ki az a szerencse, hogy nagyot, kiválót alkotson. Ami azonban egyáltalán nem jelenti azt, hogy életét a szürke hétköznapiaság mértékével kellene mérni. Mert hiszen in magnis et voluisse sateat.

Kossuth Ferenc család nevé egybe van forrva Magyarország legújabbkori történetével elválaszthatatlanul. Atyja, Kossuth Lajos, az ő párját ritkító nagy kvalitásaival, amelyeket még politikai ellenfelei, sőt ellenségei is kénytelenek voltak elismerni, bevészte azt oda kirhatatlanul ama nagy világtörténelmi evolúció közepette, amely közt életének tetterős szakát leálte.

Fiai közül Ferenc az atya halála után visszakivánczolt hazája földjére. Ennek a honvágyon kívül talán az a szeretet és ünneplés is volt az oka, amelyet atya temetésé alkalmával a saját személye iránt is tapasztalt.

Attól a perctől fogva, hogy aktív részt vett Magyarország politikai küzdelmeiben, a 48-as függetlenségi pártnak vezető egyénisége lett. Erre a vezető szerepre, habár eleintén küzdött is a tájékoztatatlanság nehézségeivel, az ő nagy és népszerű neve, magas színvonalon álló európai műveltsége, nyugodt, higgadt temperamentuma, önfelgyelmezettsége, konciliáns természete és becsületese jelleme kétségtelenül kvalifikálták.

A részrehatatlan igazság nevében meg kell állapítanunk, hogy habár hazajövele nem volt is nélkülözhetetlen politikai szükség, még a 48-as ellenzékre sem, ennek a pártnak az ő jelenléte óriási előnyére vált. Mert az a rajongó szeretet, amellyel a magyar nép az ő atyját körülvette s az a mondhatnók: vak bizalom, amellyel az az iránt viseltetett, hatalmas gyűjtőerőt képezett a 48-as tábor megszaporodására.

Eme pártzaporodásnak ugyan nem volt áldásos eredménye, egyfelől az elvek kivihetetlen volta, másfelől a szereplő egyéniségek minősége miatt, akik még azt a férfiut sem becsülték meg a megérdemelt módon, akinek nimbusza a párt számbeli erejét jelentékenyen gyarapította, hanem — ellenkezőleg — megtörték ama utirány egyenes vonalát, amelyen az ő elfogulatlanabb látóköre s a szélsőségeket kerülő óhajtó felfogása haladni szeretett volna. Ledegradálták őt vezető egyéniségből firmává, amely alatt az ő nem elég erős keze és egyénisége mellett dúsan burjánzott az érdekpolitika semfűsemfája, amely végelemzésben a pártot romboló tényezővé súlyosztotta le.

Ámde amikor eme nem minden-napi élet tevékenységeit méltatjuk, el kell ismernünk, hogy a mindnyájunkkal közös emberi gyarlóságok mellett olyan erényei is voltak, amelyek még politikai ellenfeleink tiszteletét is kivívták maguknak, akik bizonyára őszintén fogják sajnálni, ha egykor a nemzet életében olyan fontos szerepet játszott család cimereit meg kell majd fordítani. —cht.—

Politikai hírek.

— **Diszpolgári oklevelek.** Munkács város diszpolgári oklevelét e hó 11-én adta át egy nagyszámú küldöttség gróf Tisza István miniszterelnöknek. A küldöttség szónoka Bay Gábor polgármester volt, kinek üdvözlő beszédére gróf Tisza István válaszolt az ő szokott ékesszólásával. A küldöttség a miniszterelnök vendége volt ebédre. — Ugyanazon napon ugyanaz a küldöttség Jankovich Béla kultuszminiszternek is diszpolgári oklevelet adott át.

— **A hamiskártyások.** Megint alaposan meghazudtolták az ellenzékét. Nem lesz több az adó, sőt kevesebbet vetnek ki, mint az előző évben. Tehát ők mindig fortélyal dolgoznak, mint a hamiskártyás, aki a felsőnyeki szuszter szerint „fortély eszközök alkalmazása nélkül nem tudja passzoltatni a szerencsét.” — De az a becsületese szuszter éppen ezért nem is kártyázott, mert ugymond,

lőke ábrázotját nem moeskitja be ilyen dñok képletekkel. — Bizony rosszabbak a böcsületes f.-nyéki szuszternál.

— **A nagy hazafiak.** A napokban megejtett nagykikindai képviselőválasztás alkalmával a munkapárt jelöltjével Polit Mihály szélső szerb nemzetiségi állott szemben. És a szövetséget ellenzék ezt a vadrácot támogatta. Nemcsak egyes ellenzék képviselők, mint Beck Lajos és gróf Bathányi Tivadar, akik leveleket is irtak az érdekében, hanem — amit eddig tagadtak — a szöv. pártok hivatalosan is, ami kiténik a Polit-párt végrehajtóbizottsága által közzétett átiratból, a melyben a párt igazgatósága gróf Károlyi Mihály megbízásából tudatja, hogy szívesen látja, ha a nagykikindai kerület független érzesű polgárai Polit Mihályt támogatják s örülne, ha ezt az illetékes függetlenségi polgárság illetékes férfiak közelik. — Hát aztán csudálkozhatunk-e, hogy ilyen hazafiak Pétevárra készülnek muszkát vezetni?

Winter Áruház, Veszprém.

Nagy gonddal kezelt női fehérnemű osztály.

Rumburgi, Hollandi és kreasz vásznakból készült női ingek, korsetták és alsók. Teljes menyasszonyi kelengyék a legényesebb kivitelben.

Csecsemő- és gyermekkelengyék, ruhácskák, paplan- és kocsitakarók nagy választékban.

Állandó nagy raktár valódi svájci himzésekből, valamint óriási választék csipke és szallagokból.

RENDKIVÜLI OLCÓSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

Közigazgatás.

Városok.

Veszprém.

(Pöcögödrök tisztántartása.) Tekintettel a közelben beálló melegebb időkre, a 97/1886. számú szabályrendelet 3. §-ára való hivatkozással felhívom a város közönségét, hogy az udvarukban lévő pöcögödröket tisztogassák ki és az udvart is állandóan tisztán tartassák, mert jelen felhívásomtól számított 15 nap alatt vizsgálatot fogok tartani és a szabálytalanságokat a hivatkozott szabályrendelet 13. §-a alapján szigorúan meg fogom torolni. Veszprém, 1914. évi május hó 11-én. Dr. Török Gyula s. k. rendörkapitány.

Pápa.

(Rk. közgyűlés.) Pápa város képviselőtestülete f. hó 11-én délután rendkívüli közgyűlést tartott Mészáros Károly polgármester elnöklésével. A tárgysorozat 9 pontját a képviselőtestület dacára a vitáknak, elég hamar tárgyalta le. 1. pont a Kossuth Lajos-pályadíj bíráló bizottságnak jelentése és javaslata a pályadíj hovatfordítása érdekében.

Elhatározzák, hogy a pályadíj 1913. dec. 31-ig járó kamatát részben a pápai Jókay-körnek, részben pedig a Pápan létesítendő Petőfi-Jókai-szobor alapjának gyarapítására adják. Egyben összeállítják azon öt pontból álló szabályrendeletet, melynek értelmében a Kossuth-pályadíj a jövőben kiadható lesz. — II. pont a tanács javaslata, mely egy díszes halottas- és koszorusköcsi beszerzését ajánlja olcsó áron Pakrócz Kálmán tulajdonostól. A közgyűlés a vételt elhatározza és a vétel és javítások fedezésére az alsóvárosi temető-alapból 1080 koronát kiutalványoz. — III. pont jelentés a rendőrség fejlesztésére kiutalt 12000 korona államségély felhasználása tárgyában. A jelentést a közgyűlés egyhangulag tudomásul veszi. — IV. pont. Krancsák József pénztári ellenőr 3 havi szabadságot és gyógykezelését körül fölmerült 223 korona 15 fillér költségeinek visszatérítését kéri. A közgyűlés, tekintettel a kérelmező hosszu szolgálatára és a város érdekében kifejtett buzgóságára, úgy a szabadságot mint a 233 kor. 15 fill. költségek visszatérítését engedélyezte. — V. pont. Az üzleti záróórakról alkotott szabályrendelet beterjesztése. Ezt tekintettel azon tényre, hogy teljesen kidolgozva nincsen, a közgyűlés az állandó választmányhoz visszautasította. — VI. A városi vásáron tartandó vasárnapi munkaszünet tárgyalása nagy vitát provokált. Sokan szólottak mellette és sokan ellene. Dr. Hoffner Sándor foglalkozott legérdelemesebben a tárggyal és rámutatott arra, hogy mennyire nincs szükség a szobán forgó munkaszünetre. A szavazás eredménye az lett, hogy 22—23 szó ellen a munkaszünetet nem adják meg. — A VIII. pontban, a városi alkalmazottak nyugdíjszabályzata tárgyában, a közgyűlés úgy határoz, hogy az előbbi szabályrendeletet nem találja megváltoztatandónak, tehát azt nem is változtatja meg. — Néhány illetőségi ügy elintézése után elhatározzák a vízügyi bizottság javaslata alapján, hogy a városi vízvezeték alap terhére két drb 12—12 hektoliteres öntözőkocsit szereznek be. — Más tárgy nem lévén, a közgyűlés kb. 6 órakor véget ért.

WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Nagy választék

női és leány diszitett kalapokban.

Állandó nagy raktár

a legújabb modelu kalapformákban.

Alakítások és gyászkalapok soron kívül azonnal készíttetnek.

A legmegbízhatóbb szolid kiszolgálás.

Rendkívül olcsó árak.

Telefon 124.

Hirek.

— **Érdemrend átadás.** A Veszprém-ben megtartott IX. tűzoltó szaktanfolyam e hó 9-én megejtett elméleti és gyakorlati záróvizsgája alkalmával tűzte fel Hunkár Dénes Veszprém megye főispánja dr. Réthy Ede houvéd törzsorvos és tűzoltó mentő főorvos

mellére a király ő Felsége által a tűzoltás és életmentés terén kiváló érdemeket szerzett tűzoltók és életmentők jutalmazására alapított díszérmet. — A főispán szép beszédben méltatta a kitüntetettek érdemeit, aki a megyei tűzoltó szaktanfolyamnak és a volt veszprémi önk. tűzoltótestület tagjait időt és fáradságot nem kímélve, nagy szakértelemmel és odaadással oktatta, minden díjazás nélkül, csupán emberbaráti szeretetből és az ügy iránti lelkesedésből oktatta az első segélynyújtásra és életmentésre, melynek méltó és kiérdemelt jutalmát nyerte a királyi kitüntetés. A kitüntetett a jelenvoltak lelkes ovációi között mondott meghalottan köszönetet.

— **Friss diploma** Lövy Ede, Veszprém-ben közkedveltségnek örvendő, tehetséges joggyakornok, a múlt héten szerezte meg az ügyvédi oklevelet.

— **Halálozás.** Egy lelkesismeretes és kiválóan szakképzett zenetanár úr hunyt el a napokban Veszprém-ben. öv. Buschmann Jánosné személyében, aki 18-éven át oktatta az angol és orosz nyelvű in-tézet tanítványait a zongora játék művezetésére, a mellett ugyanamnyi ideig volt a templomi ének vezetője. Sok hálás tanítványa emlékezik reá kegyeletesen.

— **Baleset a balatonparti vasuton.** A balatonparti vasuton e hó 11-én baleset történt. Az 1112. sz. Budapestról jövő személyvonat előtt a sok eszéstől átázott a parti Balatonkenese és Almádi között, minckövetkeztében megcsuszott a vonat mozgonyát, szerkocsiját és néhány kocsját eltemette. — Az ijedségen kívül sem a személyzetnek, sem az utasoknak nem történt bajuk. A bajt nem földrengés okozta.

— **Tűzoltó vizsga.** Koller Sándor Veszprém megye alispánja által a V. T. Sz. elnökségének javaslatára elrendelt IX. tűzoltószaktanfolyam záróvizsgái e hó 9-én tartattak meg Hunkár Dénes főispán, dr. Óvári Ferenc orsz. tűzoltószövetségi alelnök s a megyei, városi és katonai notabilitások, a szomszéd vármegyék tűzoltó szövetségeinek küldöttei jelenlétében, báró bábarci Schwar-tzer Ottó, a Veszprém megyei Tűzoltó Szövetség ügyvezető elnökének vezetésével. A tanfolyam vezetője, melyen 63 községből 66 hallgató vett részt, Kállai Imre budapesti hivatásos tűzoltó tiszt volt. Szakelődök voltak Blázy Imre megyei tűzrendészeti felügyelő, Rozmán Károly szövetségi jegyző, dr. Réthy Ede mentőorvos és Wikler István, a veszprémi hivatásos tűzoltóság parancsnoka. A szaktanfolyamon résztvevőknek Veszprém város a Holles-féle házban adott ingyen szállást, valamint a fogatokat a szükséges tűzoltószerek szállításához. Kedvezményes áru közös étkészésükről a szövetség elnöksége gondoskodott. Ugy az elméleti valamint a gyakorlati vizsga fényesen sikerült és dicséretére válik úgy az előadók buzgal-mának, valamint a résztvevők szorgalmának.

— **Kanyaró-járvány.** Lókuton is fellépett a kanyarójárvány. Az iskolákat bezárták s az évrő vizsgákat már május 5-én megtartották.

— **Megölte a villamos áram.** Bfűredről írja levelezőnk: Folyó hó 9-én d. e. a folyton zavarokkal küzdő villamos világítás berendezésének megtekintésére a villamos világítás főszereplője: Atyimovics Ferenc küldetett ki. Meg is találta az üzemzavart a balatonfüredi utban levő Hoffmann-féle ház előtti transzformátorban és itt érte el végzetet. Mert — a szemtanuk állítása szerint — gumikeztyűs balkezével be akarta illeszteni a

biztosítékot s ebben a pillanatban hatalmas dörrénés után láng csapott ki a transzformátorból s Atyimovics holtan esett össze. A szerencsétlenség valamennyi részlete még nem ismeretes, de a hatóság azonnal megjelent, hogy kiderítse, kit terhel a felelősség a történetekért.

— **Felrobbant dinamit töltény.** E hó 6-án Gáspár István ösküti fiu dinamit töltényt talált a mezőn, amelyet egy kőhöz ütögetett. A töltény felrobbant és a fiu 3 ujját leszakította, aki az arczán is súlyos sérüléseket szenvedett.

— **Elfogott cigány.** Mi is megirtuk, hogy Cihelka zirci légásmestert hogyan csapta be egy cigánylány. A veszprémi rendőrség nemrégén elfogta a csaló cigányt s a zirci járásbírósnak átadta.

— **Összetört a kocsí.** Nemespécse-ten trágját hordott ki a napokban Mikola János gazdálkodó. A hirtelen megbokrosodott lovai a gyepülénc fogva a kocsí alá rántották, melynek kerekéi a jobb lábát el-törték.

— **Megverte az apósát.** Baumgartner Hermann gyertyánkúti lakos összeszóalkozott apósával, Szöllősy jánossal. A végén a veszekedés tetlegességé fajult s Baumgartner beverte apósa fejét.

— **Falusi etikett.** Válint Ignác lázú legény egyült táncolt a Kozser-féle kocsmában Fekete Mártonnéval. Válint azután jól felfofozta s megverte táncosnéját. Az aszony feljelentette táncosnéját.

— **Vásári tolvajlások.** A zirci országos vásár alkalmával a nagyvendéglő is-tállójában hajtotta álomra fejét Lóhn József bándi ember. Amikor felébredt, észre-vette, hogy 320 koronáját ellopták. Panaszt emelt a csendőrségen, amely a tettest keresi. — Vaczkó Istvánné és Varga Julianna cse-tényi asszonyok is a zirci vásáron próbáltak szerencsét Ricz József zirci kereskedő sátorából próbáltak lopni portékát. A szem-fíles csendőrség azonban tetten érte s le-tartóztatta őket.

— **Megrabolt templom.** A tótvázsonyi kat. templomban e hó 3-án ismeretlen tettesek feltörték a Szent Antal perselyét s elvittek belőle 8 kor. 15 fillert. A csendőrség erélyesen nyomozza a tetteseket.

Egy régi hegedű szabad kézből olcsón eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Winter Áruház, Veszprém.

Nagy raktár

a legújabb fazonu és minőségű fűzők, melltartók és fűzővédőkből. Nagy lerakat női és gyermek harisnyákból. Utol-érhetetlen minőségű bőr-, svéd- és cerna keztyűk. Legújabb divatu, minden minőségben és színben nap- és esőernyők K 2-70-től feljebb. Nagy lerakat selyem, eredeti matyók himzésű és bőr ridikülökből. **Legújabb szabású blúzok minden kivitel- és minőségben.** Női divatickek legmegbízhatóbb beszerzési forrása.

RENDKIVÜLI OLCSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

Reklám árak:

Gummi eső felöltő . . . 20 kor. Egész férfiföltőzet gyapju-
Zsolnai loden körgallér. 15 " szövetből 24 kor.
" " Havelok . 28 " Egy férfi nadrág . . . 7 "

ANGOL RUHA ÁRUHÁZ

VESZPRÉM és PÁPA

Rákóczi-tér 1. Kérjen árjegyzéket. Kossuth L.-utca 9.

WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Állandó nagy játékvásár,
gyermekkertészeti cikkek.

Mindennemű
uri-, női- és gyermek sport-cikkek
legkényelmesebb beszerzési helye.

Külön osztály
fürdő idény cikkekben.

RENDKIVÜLI OLCSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

Bárki 3 koronáért 100 darab
szép képeslapot vehet **Pongrácz
Andornál**, Veszprém, Ovári-utca.
Óriási választék. Állandóan raktá-
ron tartja a legizlésebb ujdön-
ságokat lapokból és levélpapírok-
ból. Minden versenyen aluli árak.

— Eladó ház. Veszprémben, a
Toborzó-utca 11. sz. alatt a piachoz
és közintézetekhez közel egy emeletes
sarokház eladó. Van benne 4 külön-
álló lakás megfelelő mellékhelyiségek-
kel. Viz- és villanyvezeték a házban.
Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Igazságügy.

§ Kinevezések Galamb Zoltán ka-
posvári tsvzéki bírónak, Galamb Kristóf kir.
táblai bíró volt veszprémi kir. bíró fivéré-
nek a király a kir. táblai czimet és jellegel
adományozta. — Kovách László keszthelyi
járásbíróági jegyzőt az enyingi kir. járás-
bírószághoz albiróvá nevezte ki. — Dr. Jánosy
Aurél a kir. kuriához beosztott tanácsjegyző,
dr. Jánosy József veszprémi törvsz. bíró
unokafivére törvényszéki bíróvá nevezetett
ki Budapestre.

Tudomány. Művészet. Irodalom.

Veszprémi Nemzeti Színház.

Játsszik a debreceni színtársulat.

Igazgató: Mezey Béla.

Szombat, máj. 9.

Léni néni. Énekes francia bohózat.
Azért a cím, mert a darab tartalma Léni
néni fényképe körül forog, s ez már csak
elég megfiztetetés egy halottnak. — A vi-
rágkereskedő leánya szerelmes egy keres-
kedő segédbe, de atyja, miután Léni néni
három milliójának várományosa, előkelőbb
embernek szánja. Léni néni meghal és ki-
sül, hogy nagy vagyonát jótékony célra
hagyta s csak egy fényképet a virágkeres-
kedőnek. Azt polgom áron eladta. Ezzel örök-
ségét is eljászotta, mert a végrendelet egyik
titkos pontja úgy szól, hogy ha a fénykép
egy hónapig meglesz nála, akkor az övé az
örökség. Nagy hajsza indul meg hát a kép
után. A kereskedőségét nagyhátja és a vi-
rágkereskedő el akarja lopni a képet. A vő-
legény segédnek sikerül ez végre s termé-
szetesen a leány is az övé lesz. A jelenet-
ekben persze sok szellemtelen komikum sok
szaffban. De ez kell a magyarnak, — nem
a hármas szövetség! Legalább most telt ház
volt, s a szegény direktor csak azt tekint-
heti fokmérőjéül a közönség — jó izlésének.
S okosan teszi. Az előadás igen jó volt, a
szereplők valamenyen jól játszottak, *Oldh*

nem neki való szerepet kapott. — Elismerés
illeti a direktort amaz előzékenységéért is,
hogy e darabot, amelyet Bpsten csak e hó
2-án mutattak be, nyolc nap mulva már
Veszprémben is színre hozta.

Vasárnap, máj. 10.

D. u. Szulamith, közismert szép zsi-
dó opera ment, kis számu közönség jelen-
létében. A szereplők kitettek magukért. —
Este Léni néni-t játszották másodsorú meg
kevesebb néző előtt, mint előző napon.

Hétfő, május 11.

Kiskirály. Kálmán Imrénének szép ze-
néjü operettje került bemutatásra, amelynek
szövegét Bakonyi Károly és Martos Ferenc
írta, tartalmát a portugál forradalomból
merítvén. A „Kiskirály” az országa dolgait
elhanyagoló és csak a szeretőjével törődő
Mánuel, immár exkirályt ábrázolja s az ügye-
sen szőtt bonyodalom is az ő élettörténeté-
nek a mimikrije. — A címszerepet *Oldh* töl-
tötte be, élvezetet szerezvén kellemes éneké-
vel a hallgatóknak. Nagy Aranka (az éne-
kesnő) méltó partnere volt és szép énekével
ő is gyönyörködtetett. *Batizfalvy* Elizát (a bal-
lerina) kedves szubrettnek ösmerlők meg, aki
bajos játékaival és kecses táncával aratott
sok tapsot. *Kassay* pedig (a koldusbáró) igen
nagy derűltséget kellett ügyes komikumával.
A többi szereplők is megfelelően illeszke-
tek bele az anszámbliba. Rendezés, díszletek
elsősorúak voltak, a zenekar is szépen működött
Csak az a kár, hogy túlerős s többnyire el-
nyomja az éneket.

* Vasárnapi Ujság A lap május 10-iki száma
pompás képeket közöl a debreczeni Kossuth-szo-
borról, a delegációkról, báró Fejérvári temetéséről,
a mexikói halborzól, a Molinár-czred jubileumáról,
gróf Károlyi Mihály amerikai utjáról, Pasquier báró
repüléséről, az olasz király gyermekeiről, stb. Szép-
irodalmi olvasmányok: *Kaffka* Margit regénye, *La-
kalos* László novellája, *Juhász* Gyula és *Lampérth*
Géza versei, *Lagerlöf* Zelma regénye. Egyéb köz-
lemények: cikkek és képek a Szent István-rendről,
Pákh Albert emlékkönyve a kerepesti-uti temetőben
s a rendes heti rovatok: Irodalom, művészet, sakk-
játék, stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára
negyedévre öt korona, a „Világkronika”-val együtt
hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság”
kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem-utca 4. sz.)
Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a leg-
olcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két
korona 40 fillér.



Egyház. Iskola.

† Tanítóak építés. A berhidai ref.
egyház közgyűlése f. hó 10-én a tanító la-
kás ujjáépítését egyhangulag elhatározta.
Egyházi felsőbb jóváhagyás után az építés
megkezdődik.

† Bezárt iskolák. Dr. Vértessy Gyula
kir. tanfelügyelő a lókuti és pálihalási róm.
kat. iskolákat bezáratta, mivel az épületek
oly rossz állapotban vannak, hogy összeom-
lással fenyegetnek.

Winter Áruház, Veszprém.

Saját készítményü

férfi fehernemű osztály.

Kitűnő minőségű fehér ing K 2:50-től
feljebb. Nagy raktár sephier-, sport és
apacs ingekben.

Francia és német szabásu fehér és
szines lábravalók.

Harisnya és socknikban valamint nyak-
kendőkben versenyen kívül állunk ugy
árakban mint minőségben.

Nagy választék mindennemű uri divatickekben

Rendkívüli olcsó árak.

Telefon 124.

Közgazdaság.

Előléptetés. A kereskedelmi miniszter
Rédey Gyula máv. gyakornokot fogalmazóvá lép-
tette elő.

Egyletek. Szövetkezetek.

() Szikvizgyári gyűlés. A veszprémi
szikvizgyár r. t. Kelemen Imre elnöklésével
5-én vál. ülést tartott, melyen elnökül egy-
hangulag ismét Kelemen Imrét, alelnökül
Politzer Miksát választotta meg. Megállapi-
totta az ügyvitelről s az alkalmazottak mun-
kajárnyvétel és munkaidéjéről szóló szabá-
lyzatot. Az üzleti forgalom nem emelkedett
fölül a múlt évin, de nem is csökkent da-
cára az évek óta emelkedőben levő sörfo-
gyasztásnak. — A gyár modern üvegeknek
nagy mennyiségű beszerzésével igyekszik az
igényeket kielégíteni.

() Zászlófelszentelés. Mint előre je-
leztük, a kat. népszövetség pápai csoportja
f. hó 10-én szentelte fel új zászlaját nagy
ünnepségek keretében Pápán. Az egész na-
pot beöltözött ünnepségek általában véve a leg-
jobbban sikerültek, csupán az esti hangver-
seny és táncmulatság volt nem igen látoga-
tott. De ez is érthető és megokolható a rossz
időjárással. A napi műsor az alantakat fog-
lalta magában. Dél előtt 9 óraok a főtem-
plomban ünnepélyes szentmise. Dr. Rédey
Gyula veszprémi nagyprepost megáldja a
zászlót, 11 óraokor népgyűlés, 1 óraokor tár-
sasebéd. Délután fél 4 óraokor szakértekezlet
Este fél 9 óraokor hangverseny a Griff-szálló
nagytermében „Népszövetségi Otthon”-alap
javára; utána tánc.

Testedzés.

x Az elázott atletikai verseny. Csu-
nya esős idő volt ország szerre vasárnap. A
nagy sikerűnek ígérkező győr—pápa atletika
versenyt is elmosta az eső, így a veze-
lőség sajnálatlalt adta tudomására a csekély
számu összegyűlt közönségnek, hogy a ver-
senyt a jövő héten fogják megtartani.

x Lövő verseny. Mint minden évben,
úgy az idén is lövész verseny keretében
fogja bezárni a veszprémi k. r. főgimnázium
VII- és VIII. osztályának és a veszprémi
áll. keresk. iskolának-középső s felső osztá-
lyaiból alakított lövészegyesületet az 1913—
14 évre szervezett lövőtanfolyamot. A ver-
seny, amelyre a meghívást a Veszprémmár-
megyei Lövészegyesület nobilis elnöke, Hun-
kár Dénes főispán bocsátotta ki, e hó 21-én,
csütörtökön d. u. 3 óraokor fog megtartani a
veszprémi honvéd állomás elemi lőtéren

(Kiskuti csárda mellett), amikor egyuttal dijakat is fognak kiosztani a versenyzők között. — Meg vagyunk győződve, hogy a hazafias és nemes sport iránt érdeklődő veszprémi közönség ezuttal is a legmelegebb érdeklődéssel fogja kísérni a versenyt, amely nemcsak az ifjuság testi kiképzésére, hanem nagy nemzeti létérdekeink biztosítására irányuló törekvéseket képvisel.

x A pápai lóversenyek. I. nap. 1914 május hó 12-én. A pápai lóversenyek első napja derült idő mellett szépen sikerült, ennek dacára nem volt nagyszámu közönség a városhoz eléig távoleső versenytéren, minek oka inkább abban keresendő, hogy a verseny hétköznapiokon tartott. — I. A m. kir. pápai 7. honvédszázad ezred tisztai saját lovainak akadályversenye. Tiszteletdíj a 3 elsőnek helyezett ló tulajdonosának; adja az ezred tisztikara. Táv. kb. 3600 m. 4é és id. lovak részére, melynek még 1000 korona értékű versenyt nem nyertek. 1. Csenkey G. hadnagy, Kaland. 2. Botka J. hadnagy, Érchegyi. 3. Nyémjei L. százados, Ella. A többi 4 nevező nem indult. — II. A m. kir. pápai 7. honvédszázad ezred tisztai szolgálati lovainak vadászversenye. Tiszteletdíj a győztesnek; adja gróf Lubienski János ezredes ur, a másodiknak és harmadiknak adja az ezred tisztikara. Az ezred tisztikarának szolgálati lovai számára. 1. Radványi B. hadnagy, Dékán. 2. Rónai Horváth J. főhadnagy, Denevér. A többi 6 nevező nem indult. — III. Az Urlovások Szövetkezetének díja. Sikverseny. Handicap. 1000 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. Táv. kb. 1400 m. 2é és id. belföldi lovak számára, melyek a folyó évben 2000 korona értékű versenyt nem nyertek. 1. Sibirik S. százados, Doráde. 2. Gr. Eszterházy P. Gáncs. 3. Lucenbacher R. Kevers. Indult még a 12 nevezőből 5. — IV. Magyar Lovaregylet díja. Akadályverseny. 1200 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. Tiszteletdíj

a győztes lovasnak, adja Jankovich-Bésán Endre ur. Táv. kb. 3600 m. 4é és id. lovak számára, melyek 1913—1914 években 2000 koroua értékű versenyt nem nyertek. 1. Sibirik S. százados, Bleriot. 2. Molnár L. százados, Slap-jack. A nyolc nevező közül három indult. A harmadik Br. Wrazda J. hadnagy Rétes nevű lovával elbukott. — V. A földművelésügyi miniszter ur díja. Gátverseny. 1100 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. Táv. kb. 2400 m. 4é és id. lovak számára, melyek 1913—1914 években 1500 korona értékű versenyt nem nyertek. 1. Gr. Esterházy P. Wasserscheu. 2. Br. Wrazda J. hadnagy, P. S. 3. Dadányi Gy. hadnagy Tokmány. A tíz nevező közül 5 áll starthoz. — VI. Huszárok vadászversenye. Táv. kb. 4000 m. I. század, Derő. 2. II. század, Edith. 3. halt verseny: III. század, Cukros III. század, Garáza közh. — A második napi versenyekről vasárnapi számunkban referálunk.

Szerkesztői üzenetek.

Pápai tudósító. A tudósításokat nyugtázzuk. K. sorait várjuk. Sz. ü.

Berhidai és bfüredi tudósítók. A küldött híreket nyugtázzuk. Sz. ü.

Árlejtési hirdetmény.

A berhidai református egyház tanítói lakásának átalakítására árlejtést hirdetünk.

Ajánlatok beadási határideje 1914 május 29.

Tudakozódní lehet a ref. lelkésznel. Ajánlatok felbontása 1914 május 30 nyilvános.

Berhida 1914 május 13.

Kovács Sándor s. k.
gondnok.

Szűcs János s. k.
ref. lelkész.

WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Nyári férfi harisnya Occasio.

1 tucat férfi sockni, sima divatszineken	K 3.50
1 tucat férfi sockni, divatcsikkokkal	K 3.85
1 tucat férfi sockni, nyerszintű (mako) kötött	K 5.50
Férfi flór sockni, minden színben, párja	85 fill.

Rendkívüli olesó árak.

Telefon 124.

Budapesti telefon: 104—09. szám.

Kolozsvári telefon 266. szám.

Kolozsvári (Heinrich József)

Asvány és Gyógyszappangyár

R. T.

Gyár és iroda:

Kolozsvár, Monostori-ut 51.

Központi iroda:

Budapest, IX. Lónyai-utca 25.

A legfinomabb kozmetikai ásvány- és gyógyszerappangyárak dús választékban kaphatók.

BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda

Alapítottott 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77. szám.

Telefon 170—91.

Pénzkölcsönök

nyujtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olesóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálok.

II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **olesó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratu kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbevallomási iv.

Megbízással hozzám beérkezett iratok megőrzéséért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbízómnak rövid határidőn **visszaküldök**.

Birtokok vételét és eladását, ugyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

Kedvező fizetési feltételek mellett kieszközölök mindennemű gazdasági felszereléseket, **eséplőgépeket, gáz, benzín és nyersolajmotorokat**, nemkülömben **személy és teherautókat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

Gép és kenőcsolajat, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

Köztisztviselőknek,

katonatiszteknek, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és életbiztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratu **törlesztéses** kölcsönöket eszközölök ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtanul adok. Elsőrendű bank-összeköttetésem** révén a leggyorsabb elintéztést nyujthatom.

KÖZVETÍTŐK DIJAZTATNAK.

KÖZVETÍTŐK DIJAZTATNAK.